

联合国未来峰会在纽约闭幕

新华社联合国9月23日电(记者 高山 夏林)联合国未来峰会23日在美国纽约闭幕。会议通过了描绘世界未来发展蓝图的《未来契约》，旨在改革国际治理体系，振兴多边主义，以更好应对新时代所面临的诸多挑战。

为期两天的峰会是第79届联大期间备受瞩目的高级别会议，有约130位国家元首和政府首脑出席。峰会通过的《未来契约》及其附件《全球数字契约》和《子孙后代宣言》，涉及可持续发展和筹资、国际和平与安全、科学、技术和创新及数字合作、青年和子

孙后代、全球治理变革等五大领域。

有240多位来自不同国家、地区及国际组织的领导人或代表在峰会期间发言。以发展中国家为代表的绝大多数国家对加强以联合国及其宪章为核心的多边体系及其各机构的努力表示欢迎与支持。

尼泊尔总理奥利代表最不发达国家集团发言，呼吁建设一个没有贫富鸿沟的未来。他强调了最不发达国家面临的严峻挑战，包括饥饿、未兑现的发展援助、气候融资承诺和不断扩大的债务困境。

乌干达总理罗比娜·纳班贾代表由134个发展中

国家组成的七十七国集团发言时表示，“当前不公平的国际经济秩序给发展中国家带来的重大挑战，已经达到当今时代最尖锐的程度”。她希望峰会达成的协议能务实解决当前问题并在预期的未来为全球南方提供迎头赶上的机会和能力。

本届联大主席菲勒蒙·扬在闭幕致辞中高度评价了未来峰会及其成果，称这是各国走上更有效、更包容的里程碑。他表示，峰会的闭幕不是工作的结束，而是新的开端，他敦促各国采取切实有效行动，创造有意义的成果。

联合国秘书长呼吁立即缓和黎以局势

新华社联合国9月23日电(记者 潘云召)联合国秘书长古特雷斯23日通过发言人发表声明，对以色列和黎巴嫩边境“蓝线”附近紧张局势升级造成大量人员伤亡深感震惊，呼吁立即缓和局势，尽一切努力寻求外交解决方案。

声明说，古特雷斯还对去年10月以来以色列对黎巴嫩猛烈轰炸造成数千人流离失所、黎巴嫩真主党

持续对以色列发动袭击深感震惊，对“蓝线”两侧平民的安全表示严重关切，并强烈谴责造成人员伤亡的行为。

声明说，古特雷斯重申迫切需要立即缓和局势，尽一切努力寻求外交解决方案，并再次呼吁各方保护平民和民用基础设施。他还提醒有关各方有责任确保联合国人员和资产的安全，敦促各方再次承诺全面

履行安理会第1701号决议，立即停止敌对行动以恢复稳定。

以色列国防军发言人哈加里23日晚说，以军过去24小时对“黎巴嫩真主党目标”发动大规模空袭，打击了超过1300处“真主党目标”。黎巴嫩公共卫生部23日晚发表声明说，以色列当天对黎巴嫩多地的持续空袭已造成492人死亡、1645人受伤。

以色列大规模空袭黎巴嫩多地已致492人死亡

新华社贝鲁特9月23日电(记者 程帅朋 谢昊)黎巴嫩公共卫生部23日晚发表声明说，以色列当天对黎巴嫩多地的持续空袭已造成492人死亡、1645人受伤。

声明说，空袭集中在黎巴嫩南部、黎东部贝卡和

巴勒贝克等地区的城镇和村庄，遇难者包括35名儿童和58名妇女。

据黎巴嫩媒体23日报道，黎首都贝鲁特南郊当晚遭以色列袭击，目标为黎巴嫩真主党一名高级指挥官。真主党当天发表声明说，以色列袭击

目标是阿里·卡拉基，他目前安好并已转移到安全的地方。

以色列国防军发言人哈加里23日晚说，以军过去24小时对“黎巴嫩真主党目标”发动大规模空袭，打击了超过1300处“真主党目标”。

第二届“汉服节”亮相塞尔维亚

新华社贝尔格莱德9月23日电(记者 石中玉)塞尔维亚诺维萨德大学孔子学院23日在塞西部沙巴茨中学孔子课堂举办第二届“汉服节”活动，吸引当地大批学生和民众前来了解、感受中国文化。

沙巴茨幼儿园小朋友首先用中塞双语演唱歌曲《你好歌》和《拍手歌》，为活动暖场。随后，数十名塞尔维亚学生身着汉服登场走秀，赢得现场观众掌声不断。

沙巴茨中学学生加伊奇对能参加当天活动感到非常兴奋。她说：“我觉得中国的服装太美了！”另一名沙巴茨中学学生耶夫蒂奇说：“我非常喜欢今天的活动，让我了解了更多的中国文化。我打算这个学期报名参加中文课程学习，争取今后有机会到中国去看看。”

除“汉服秀”外，现场还安排了投壶、筷子夹棋、踢毽子、汉服试穿、毛笔写中文名等游戏和体验活动，吸引不少民众驻足参加。

诺维萨德大学孔子学院首届“汉服节”活动去年9月23日在塞中北部城市诺维萨德举行。

沙特阿拉伯庆祝国庆日



9月23日，直升机编队悬挂沙特国旗在利雅得上空飞行。



这是9月23日在沙特阿拉伯首都利雅得拍摄的飞行表演。当日，沙特阿拉伯举行活动庆祝国庆日。

新华社记者 王海洲 摄

猴痘疫情在非洲造成近3万人患病

【新华社微特稿】世界卫生组织23日说，今年以来，非洲地区已经报告近3万例疑似和确诊猴痘病例，其中超过800人死亡。

根据世卫组织报告，截至本月15日，非洲地区今年新增29342例疑似和确诊猴痘病例，其中确诊6201例；相关死亡人数为812人，其中确诊32例。由于部分国家诊断能力有限，导致许多疑似病例未能得到检测确诊。

刚果(金)报告猴痘病例最多。世卫组织数据显示，截至本月15日，这个非洲中部国家今年以来新增25757例疑似和确诊猴痘病例，其中确诊5399例；相关死亡人数806人，其中确诊25例。

世卫组织8月14日宣布，猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织说，猴痘病毒新毒株“分支1b”去年在刚果(金)出现并迅速传播，蔓延至一些从未通报猴痘疫情的国家。8月26日，世卫组织启动一项针对猴痘疫情的全球战略防范和应对计划，以通过全球、地区和国家间协调努力遏制疫情蔓延。

非洲疾病控制和预防中心主任让·卡塞亚本月19日在关于非洲多国猴痘疫情的线上新闻发布会上说，仅过去一周，非洲地区就报告2912例新增疑似和确诊病例，其中包括374例确诊病例，死亡14人。21日，世界银行宣布，将向10个非洲国家提供近1.3亿美元，以帮助抗击猴痘疫情。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重甚至死亡。

(刘曦)